

# Общественно-политическое издание

# Красная ИСКРА

Газета  
основана  
5 апреля  
1919 года

Еженедельник

7 ноября 2019 года

№ 45 (16605)

Боровичи

## ● ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ

## Любовь и согласие

В Центре культурного развития праздничным концертом отметили двойной творческий юбилей – 40-летие народного самодеятельного коллектива «Хор ветеранов труда» и 20-летие его сильной и мужественной составляющей – ансамбля «Бравы ребятушки».

От мощного многоголосного напора сводного хора юбиляров и их гостей – новгородских, старорусских, валдайских ветеранов,

которыми дирижировала бессменный художественный руководитель боровичского коллектива Любовь Вересова – невозможно

было «скрыться» даже за пределами концертного зала, где происходило торжество, – в фойе и даже на верхние этажи нет-нет



В хоре Ветеранов занимается около 40 человек. Самому старшему участнику Владимиру Николаевичу Чистякову недавно исполнилось 85 лет

## ● В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

## Бюджет, налоги...

На Совете депутатов города были внесены изменения в бюджет, приняты решения о снижении ставки по налогу на имущество физических лиц и о переименовании площади 1 Мая.

Запланированы средства на изготовление и монтаж информационных щитов с картой инфраструктуры и культурных объектов в Боровичах на сумму 50 тысяч рублей. Также будут выделены деньги в размере 650 тысяч рублей по статье «Развитие культурно-досуговой деятельности в городе Боровичи» в связи с необходимостью приобретения к новогодним праздникам гирлянд, елочных шаров, расходами на сборку и разборку новогодней ели, организацию

и проведение фейерверка. Депутаты приняли решение о снижении налоговой ставки по налогу на имущество физических лиц с 2% до 1% с целью снижения, в частности, административной нагрузки на бизнес и поддержки субъектов предпринимательства в сложных экономических условиях. К слову, с 1 января 2018 года налоговая ставка, до этого составлявшая 0,5%, выросла до 2%. Повышение было связано с определением перечня объектов недвижимого

имущества, для которых налоговая база определяется исходя из их кадастровой стоимости (приказ № 3402 от 28.12.2017 г.), принятого Департаментом имущественных отношений и государственных закупок области. В результате, налог на имущество возрос многократно, нередко до 20 раз. Решение распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2018 года.

Также депутатами было принято отрицательное решение по переименованию

и проникали звуки голосов исполнителей и аккомпанирующего им фортепиано. «Посидим по-хорошему, пусть виски запорошены...» – пели в унисон песню Евгения Мартынова (на стихи Роберта Рождественского) улыбчивые, озарённые каким-то внутренним светом ветераны, которые дадут фору молодёжи по части безмерной увлечённости любимым делом – пением. Подпевали артистам на своих местах и многочисленные благодарные слушатели, разделившие с ними праздничность этого дня... Глядя на такое творческое единение, пришлось невольно согласиться с таким ёмким и точным определением хору, как «согласие», которое дала Любовь Вересова, представляя талантливых участников своего коллектива.

До этого, самого яркого номера, были и другие. И душевные песенные, поочерёдно – от каждого хора, и тёплые поздравительные в адрес хора-юбиляра – в том числе от представителей районной администрации – заместителя главы администрации района Ольги Рыбаковой, председателя комитета культуры Оксаны Александровой, а также от директора Центра культурного развития Ефрема Аветисяна, вручивших боровичскому коллективу Почётные грамоты за многолетний добросовестный труд и творческие успехи. А еще было много цветов и подарков – всё, как и полагается в день рождения!

**Валерия АРСЕНТЬЕВА.**  
Фото Константина ЯКОВЛЕВА.

площади 1 Мая в площадь имени 177-й Любанская стрелковой дивизии. Этот вопрос был поднят ещё в 2018 году в связи с поступлением в топонимическую комиссию заявления с таким предложением от инициативной группы граждан. Напоминаем, что вопрос о переименовании площади, которое повлечёт за собой, как минимум, перерегистрацию граждан по месту жительства и их права собственности на объекты недвижимости, не вызвал поддержки ни топонимической комиссии, ни населения города в целом (было проведено общественное голосование на сайте администрации: против переименования высказались 69% граждан).

**Валерия АРСЕНТЬЕВА.**

## ● 10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел РФ

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Желаем всегда обладать светлым умом, невероятной силой, блестательной смекалкой, великолепной интуицией, твёрдым характером и несомненным профессионализмом. Удачи и успехов по службе, а также здоровья, терпения и личного благополучия.

Глава района И.Ю. ШВАГИРЕВ.  
Председатель Думы района В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.  
Глава города Боровичи, председатель Совета депутатов О.А. СТРЫГИН.

## Оперуполномоченный Глеб Баранов

Полицейский из Боровичей получил областную премию



В этом году награждение областной Премией имени Аркадия Кошко\* проводилось уже в девятый раз. За звание лауреата в финале вели борьбу 10 сотрудников уголовного розыска из Великого Новгорода и области.

Конкурсная комиссия УМВД оценивала достижения в оперативно-служебной деятельности, зачёты по огневой, физической, боевой и служебной подготовке.

Победил наш земляк. Звание лауреата Премии имени начальника Сыскной полиции России Аркадия Францевича Кошко было присвоено старшему лейтенанту полиции Глебу Баранову, оперуполномоченному муниципального отдела МВД «Боровичский».

Отметим, что Глеб Баранов получил не только переходящий юбилей и право быть занесённым на областную Доску почёта, но и денежное вознаграждение в 100 тысяч рублей.

Старший лейтенант полиции Глеб Баранов служит в уголовном розыске с декабря 2012 года. В нынешнем году он лично раскрыл 23 преступления, в том числе, относящиеся к категории тяжких.

**Михаил ВАСИЛЬЕВ.**

\*Аркадий Кошко – именитый сыщик и криминалист второй половины XIX века, который после выхода в отставку некоторое время с семьёй жил в Боровичском районе.

Аркадий Кошко родился в 1867 году. С юности зачитывался детективными романами. Проявил себя в Рижской полиции, затем возглавил Московскую Сыскную полицию. Разработал уникальную систему точной идентификации личности, что позволило создать картотеку преступников. Позднее эту систему взял на вооружение Скотланд Ярд (главная резиденция лондонской полиции).

Революция 1917 года прервала блестящую карьеру Кошко. Он вышел в отставку. Вскоре приехал с семьёй в имение Подольно к своему брату Ивану, не подалёку от Боровичей. Сейчас Подольно – это нежилые строения за комбикормовым заводом.

В декабре 1917-го в Подольно явилась комиссия из уездного центра, которая вывезла из имения мебель. Затем оно было разорено. Аркадий Францевич с семьёй перебрался в Боровичи, а летом 1918-го уехал в Москву, оттуда, опасаясь ареста, перебрался в Одессу. При белогвардейцах Кошко занимал какую-то должность, а после вступления в Крым Красной Армии выехал в Турцию.

Скончался статский советник Кошко в 1928 году в Париже, там же и похоронен.



## ● ГУБЕРНСКИЕ ВЕСТИ



На заседании Госсовета, в котором принял участие губернатор Новгородской области Андрей Никитин, обсуждались вопросы модернизации районных поликлиник и амбулаторий

## В ПОЛИКЛИНИКИ ПРИДЁТ СОВРЕМЕННОСТЬ

**Губернатор Новгородской области Андрей Никитин принял участие в заседании президиума Госсовета, посвящённом актуальным вопросам здравоохранения. Заседание провёл в Светлогорске (Калининградская область) глава государства Владимир Путин.**

На заседании говорилось о необходимости создания в регионах программы модернизации первичного звена здравоохранения. Модернизация затронет поликлиники, амбулатории, отделения врачей общей практики, фельдшерско-акушерские пункты (ФАП), районные больницы. Комментируя итоги заседания, губернатор Андрей Никитин отметил, что в соответствии с поручением Президента, такая программа в

области уже разрабатывается. В ней будут учтены все мероприятия, необходимые для повышения качества оказания медицинской помощи.

— В январе мы должны будем согласовать программу с Минздравом и другими ведомствами. Программа будет учитывать, в том числе, необходимость дополнительных средств на ремонты, новое строительство, приобретение техники и оборудования. Деньги на это в федеральном бюджете есть и задача, как можно быстрее сформировать программу с учетом транспортной доступности, программ социально-экономического развития районов, — сказал глава региона.

Также на заседании обсуждались вопросы развития других направлений медицины. Так подгруппа, в которой работал Андрей Никитин в рамках подготовки к заседанию, разработала 20 предложений. Акцент был сделан, в первую очередь, на отказе от бумажного документооборота, что

значительно облегчит работу врачей. Второе предложение касалось централизации госзакупок и возможности организации межрегиональных закупок.

— Несколько регионов объединяются и проводят закупку, например, дорогої техники вместе. Большой объем закупки позволит получить большую скидку от производителя и, соответственно, сэкономить, — пояснил губернатор, добавив, что для этого необходимо внести изменения в федеральное законодательство, и с такой просьбой главы регионов обратились к Президенту.

Третий вопрос касался повышения ответственности руководителей федеральных медицинских центров при согласовании региональных программ, направленных на снижение уровня заболеваемости отдельными болезнями.

— В ближайший период, думаю, мы увидим перечень поручений Президента, в котором будут отражены эти предложения, — сказал Андрей Никитин.

производстве мебели, а также для изготовления форм бетонной опалубки.

## Новые назначения

**Указом губернатора на должность министра образования Новгородской области назначена Евгения Серебрякова (на снимке). Она приступила к исполнению обязанностей 30 октября.**



С 2018 года Евгения Серебрякова работала заместителем проректора по научной работе и инновациям Новгородского государственного университета, а также директором Центра пилотирования проектов НТИ НовГУ. С июля по октябрь 2019 года была советником-экспертом при губернаторе Новгородской области.

Евгения Николаевна Серебрякова, 1983 года рождения, окончила Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники по специальности «Промышленная электроника». Здесь же получила дополнительное образование по специальности «Финансово-банковский менеджмент». В 2019 году прошла обучение в Московской школе управления «Сколково» по программе «Школа ректоров».

**По материалам Управления информационной политики администрации губернатора Новгородской области.**

## ● ИНИЦИАТИВА



Ещё идут последние работы, а детям уже не терпится опробовать новые тренажёры

## НА ЗДОРОВЬЕ!

На этой неделе состоялось открытие универсальной спортивной площадки в Прошкове, построенной в рамках проекта поддержки местных инициатив (ППМИ).

Универсальная спортивплощадка включает в себя три зоны: тренажёрный комплекс с 10 уличными тренажёрами под навесом, брусовую комплекс с турниками и

брусьями для уличной гимнастики и огороженное металлическим забором поле с футбольными воротами, баскетбольными щитами и волейбольной сеткой.

Можно с уверенностью сказать, что спортивная площадка будет востребована: в Прошкове более двухсот жителей, к тому же здесь находится психоневрологический интернат, где проживает более 250 людей молодого возраста, нуждающихся в реабилитации.

Глава Железковского поселения Татьяна Долотова признаётся, что участвовать в проекте ППМИ сложно, очень большую работу нужно провести как с жителями, так и с оформлением документов. Но ради блага людей можно и постараться.

Работой подрядчика — строительной фирмой «Тверская сказка» из Бологого глава довольна. Говорят, бригада попалась грамотная, мастеровая. С установкой справились должным образом, без нареканий. Благодарит Татьяна Александровна за помощь и самих жителей деревни, в том числе проживающих в интернате, которые работали на подсобных работах при обустройстве площадки.

На втором этапе реализации проекта в следующем году планируется провести монтаж резинового покрытия и установить на спортивплощадке светильники.

## ● СТИХИЯ

## ПОСЛЕДСТВИЯ УРАГАНА

**В воскресенье, 27 октября, сильный штормовой ветер оставил без электричества более 50 населенных пунктов района. Сейчас электроснабжение восстановлено, но последствия урагана ещё устраняются.**

— Ветер был очень сильный. По данным метеорологической станции, которая находится в Ланошино, — 21 м/с. Предполагаю, что в районе скорость была выше, — рассказывает начальник Боровичского Управления по делам ГО и ЧС Александр Столбов.

Поваленные деревья, обесточенные населенные пункты, перевёрнутые остановки, повреждённые подвесные мосты, кровли домов и социальных объектов. Всё это — последствия разбушевавшейся стихии.

По словам Александра Николаевича Столбова, ураган оставил без электричества 58 населённых пунктов района, где проживает более 1300 человек. Во время шторма свет погас и во многих микрорайонах города (Вельгия, Сушанская, Коммунистический, Поляновка, Сосновка и др.), однако здесь уже в течение суток электроснабжение было восстановлено специалистами Боровичского филиала АО «Новгородоблэлектро». В районе электричество налаживали практически неделю — в усиленном режиме работало 7 бригад производственного отделения «Боровичские электрические сети» филиала «Новгородэнерго» МРСК Северо-Запада».

Ещё одно следствие урагана — завалы деревьев, которые образовались на дорогах города и магистралях района, город-

ском кладбище и кладбище в Хоромах. Расчищали территории Служба заказчика, аварийная группа Управления по делам ГО и ЧС, фирма «Солид».

Повредил штормовой ветер и три подвесных моста — возле Свято-Духова монастыря (ул. А. Невского), в Жадинах и Ёгле. Мост в городе уже восстановлен Центром по работе с населением, в Жадинах ремонтируется силами сельской администрации (Опеченское поселение). «Переправа» между Ёглой и д. Золотово пострадала более других. Сейчас мост закрыт для прохода. Боровичский водопровод проводит работы по его восстановлению, на данный момент установлен якорь, сделана подтяжка боковых тросов.

Есть повреждения и на крыше первой городской школы. Значительно пострадала кровля Дома культуры в д. Речка (Железковское поселение). Подрядчики по кровельным работам определены. На заседании районной Думы глава района Игорь Швагирев отметил, что крыши планируется отремонтировать до наступления календарной зимы.

Депутаты, в свою очередь, единогласно проголосовали за корректировку бюджета. Муниципалитетом предусмотрены средства на расчистку завалов на городском кладбище, на ремонт крыш Реченского ДК и первой школы.



## ● ЮБИЛЕЙ

# Передовая, молодая

**Девятая школа отпраздновала своё 80-летие.**

Торжественный вечер прошёл в школе ярко, музикально, спортивно. Педагогов и учеников в этот день пришли поздравить заместитель главы района Елена Рябова, председатель комитета образования Ирина Странникова, бывший преподаватель школы (с 1975 по 1987 годы) Юрий Васильев и другие.

С ответным словом выступила директор учебного заведения школы Светлана Артющик. Она выразила благодарность за постоянную помощь руководству

комбината огнеупоров, завода «Мстатор», компании «Грозный», индивидуальному предпринимателю Александру Костюхину и другим.

За 80 лет школа прошла большой путь. В годы Великой Отечественной это была единственная школа в городе, где продолжались занятия с детьми (остальные были отданы под госпитали).

В 70-е годы микрорайон улицы Энгельса стал расти. Строились и заселялись четырёх-, пятиэтажные дома. 9-я школа наполнилась

новосёлами. Смелые и дерзкие парни и девушки отличались от других школьников. Даже на танцах и городских дискотеках их узнавали: «Центровые идут, с девятой школы!».

Настоящую славу принесли родному коллективу такие педагоги, как Елена Михайлова, Елена Бочкова, Лариса Петришина, Людмила Куприянова, Тамара Брячнева, Валерий Андреев и многие другие.

Сейчас в девятой школе учатся 745 человек. Они уверенно держат эстафету и прославляют родную школу своими победами в конкурсах, олимпиадах, фестивалях. Именно девятая школа в этом году выпустила больше всего золотых медалистов — 7 человек.

**Михаил ВАСИЛЬЕВ.**

# «Только смелым покоряются моря!»

**Детский сад № 13 на Парковой, с недавнего времени именуемый дошкольным отделением одиннадцатой школы, отметил юбилейный, пятидесятий День рождения.**

Праздник по случаю юбилея представлял собой театрализованное действие, в котором всё было продумано до мелочей. Само учреждение выступило в роли корабля времени, отправляющегося в морское путешествие по волнам памяти курсом в «Страну дошкольного детства», на борту которого — сплошной экипаж: капитан международного класса, его помощники, матросы и, конечно, дорогие пассажиры — бабушки-дедушки, мамы-папы воспитанников. Возглас «Отдать швартовы!» — и вперёд к заветной цели, преодолевая подводные рифы и опасные течения, попутно останавливаясь на островах — «прошлого», «почета и уважения», «достижений», «выпускников» и на «острове родительском»... Везде «путешественников» встречали торжественно: поздравлениями от представителей районной администрации, коллег из других дошкольных отделений, вручением Почётных грамот, Благодарственных писем,

а также памятными подарками, песнями и танцами от сегодняшних детсадовцев и талантливых выпускников и бесподобным тортом со свечами-фейерверками!..

Сколько всего было за 50 лет «путешествия» дошкольного учреждения, начиная с открытия здесь яслей-сада № 9 при фабрике «Большевичка», который был рассчитан на 120 детей от 6 месяцев до 3 лет. В 1970-е годы — первые места в общественных смотрах детских учреждений и социалистических соревнованиях (с вручением переходящего красного вымпела!), занятые благодаря стараниям комсомольско-молодёжного коллектива учреждения; в 1980-е — внедрение учреждением, которому было присвоено звание школы передового опыта (на его базе проходили подготовку работники детских яслей города и района, учащиеся пед- и медучилища) новых форм работы, направленных на снижение заболеваемости: фитотерапия, элементы дыхательной гимнастики,

ки, общее УФО; в 1990-е — работа уже в статусе детского сада № 13, в рамках международной программы «Шаг за шагом» (в дальнейшем — «Сообщество») по совершенствованию методики педагогического процесса и внедрению проектной деятельности на занятиях с детьми... А потом были достаточно стабильные, но тем не менее насыщенные на события «нулевые»...

Сегодня дошкольное отделение одиннадцатой средней школы, у «штурвала» которого вот уже 26 лет стоит директор Вера Михайлова, — это не только бывший детский сад № 13, но и его филиал в д. Ёгла, присоединенный в 2015 году в ходе реорганизации. Учреждение живёт яркой и динамичной жизнью, участвует в конкурсах профессионального мастерства, представляет опыт работы на форумах и конференциях городского, регионального, всероссийского и международного уровней. Так, начиная с 2016 года и по сей день его коллектив является активным участником межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы теории и практики дошкольного образования. Границы вдохновения». В этом году учреждению присвоен статус стажировочной площадки «Национального института качества образования» по организации деятельности в соответствии с требованиями Государственных образовательных стандартов. Мы надеемся, что это только начало славной «кругосветки» дошкольного отделения, которому обязательно, как поётся в известной песне, покоряются все моря!

**Валерия АРСЕНТЬЕВА.**



**Торжественный вынос торта — один из самых трогательных и волшебных моментов праздника**



**На поклоне!**

# Красная ИСКРА

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в АО «Боровичская типография». 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

12+

Гл. редактор Б.К. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ.

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Телефоны:

корреспонденты: 4-00-34  
отдел рекламы: 2-13-60  
отдел доставки: 4-00-21  
(понедельник с 8 до 12 час.)

Сайт: [газета1919.ru](http://gazeta1919.ru)

E-mail: [ki@gazeta1919.ru](mailto:ki@gazeta1919.ru)

[vk.com/krasnaya\\_iskra](https://vk.com/krasnaya_iskra)

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «КИ»

Выходит по четвергам. Тираж 34 000 экз. Индекс 52921

Номер подписан 06.11.2019 г.; по графику — 16.30, фактическое — 16.30

В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компаний», «Точка зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Проекты», «Важно!», со значком (P) — публикуются на правах рекламы; под рубриками «Необычное поздравление» и «Благодарные строчки», со значком (K) — на коммерческой основе; со значком (A) — официальные документы.

## БУДНИ И ПРАЗДНИКИ

## ● ПРИЗЫВ-2019



**В армию боровичских ребят провожают торжественно — с напутственными речами и благословением**

# Проводы в армию

**В Центре патриотического воспитания (улица Декабристов, 55) прошли проводы боровичан в ряды Вооружённых Сил России.**

С напутственными словами перед призывниками выступили управляющий делами администрации района Владимир Котин, боровичский военком Геннадий Осипов, ветераны общественной организации «Боевое братство» Александр Валетов и Михаил Шеффнер, бывший подводник, мичман запаса Валерий Артемьев, настоятель церкви в Полицах Окуловского района протоиерей отец Игорь и другие.

Отправка в армию будет проходить до середины декабря. В солдатский строй встанет более 70 боровичских парней.

**Михаил ВАСИЛЬЕВ.**

## ● ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

# Мы вместе!

**В сквере у Троицкого собора прошло празднование Дня народного единства.**

Открыла праздник заместитель главы района Елена Рябова. Она отметила успехи в благоустройстве города за последний год, многонациональную дружбу тех, кто живёт и работает в Боровичах.

В этот день, 4 ноября, проходило также празднование Казанской иконы Божьей Матери. Благочинный Боровичского округа отец Иоанн поздравил горожан и гостей города с этим праздником, а церковный хор Успенского собора исполнил песнопения.

Студенты техникума строительной индустрии и экономики

показали зажигательный флэш-моб под песню Олега Газманова «Россия» с выносом государственных флагов. Состоялось торжественное вручение паспортов юным боровичанам.

В праздничном концерте «Мы вместе!» выступили трио «Экспромт», рок-группы «Номинал» и «Мозаика», другие коллективы Дома народного творчества. Были развернуты различные тематические площадки. Работала торговля. В ресторане «Юла» всех желающих бесплатно угостили грузинской кухней.

**Михаил ВАСИЛЬЕВ.**



**Флэшмоб от студентов техникума строительной индустрии и экономики**